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Barázdák.
Hát Jánosi Zoltán ref. lelkész ur kivágta 

a rezet a rikkanosujsághan is, a nőpgy ülésen 
m. Megmentette a hazát, az általános titkos 
éa egyenlő szavazati jogot és a felséges né­
pét» — miután úgy sem volt egyik ee vesze­
delemben.

Kiállt a gátra, verte a mellét, esktidö- 
z'Stt papi szavára és ártatlan gyermekei fe­
jére, hogy mindaz rágalom, amit mi irtunk 
róln. Hát legyen az. Csupán arra nem fe­
lelt, ae mosdat lan, pap szájára, tollára nem 
való beszédében és cikkében, hogy feltűnési 
viazketeg hajtotta. Az ő bölcs hallgatása — 
beismerés.

Ami a szavát illeti, amelyet oly nagy 
nyomatékkel hangsúlyozott, arra nem sokat 
adunk. Hogy ő se ád semmit a saját szavára, 
sgész debreceni szereplésével bebizonyította. 
Vagy már nem emlékezik rá, hogy a pap válasz­
tás előtt Hajdusámsorlan tanuk jelenlétében 
mit ígért ? Hogy csak pepi hivatásának fog élni, 
nem ártja bele magát a politikába, etb.

Nem alap nőikül vették akkor szavát. 
Már akkor tudták róla, hogy izgága, olcsó 
népszerűséget hajháezó, politikailag megbíz­
hatatlan, a zűrzavart kedvelő egyén, aki ke­
vés szereletet, de sok gyűlöletet képes szítani.

Hogy az 6 szava mennyit őr, akár 
egyéni, akár papi értelemben, csupán erre a 
megszegett Ígéretére utalunk, pedig e nélkül 
sohasem lehetett volna debreceni pap.

*

Mit szóljon az ember dr. Jászi (Jska- 
bovits) Viktor szerepléséről? Ez a testi és 
politikai törpesőg a mimikri- elmélet alapján 
szereplő egyéniség Debrecenben. Az elsébb 
(protozoa) rendű lényeknek tulajdonsága az 
átváltozás. A féreg egyszer fehér, máskor 
fekete, vörös, szürke vagy amilyen síin leg­
jobban védelmezi. A mimikri-elmélet alapján 
lett a fekete-sárga Jáeziből vörös Jászi.

Pályafutásának leírásával nem akarjuk 
undorítani a jóizlésü olvasókat, de lesz idő, 
amikor a debreceni főiskola szégyenleni fogja 
azt az alacsony színvonalú korszakot, ame­
lyet a Jászi Viktor tanársága oly kirívóan 
jellemez.

Hát ez a mimikri-gnóm, az országon 
élődő szabadelvű galand-féreg ideszakadt da­
rabja, ez beszél a radikális jogkiterjeeztés- 
ról, mikor 6 a magyar vezényszót is jogta­
lan követelésnek tartotta eleddig ? Az ilyen 
erkölcstelenség igazán felháborító és va­
lóban bámulnunk kell a polgárság, az ifjúság 
és a munkások önmérsékletét.

*

Jánosi Zoltán a 21. életéihez kívánja 
kötni a szavazati jogot. Hát nem elég ki­
forratlan, éretlen ember választó ma is ? Já­
nosi szerint nem, mert ha az ő tökéletlen 
alakjai szavazók lennének, akkor nem dr. 
Thaly Kálmán lerne az I. kerület követe, 
hanem az 6 valóban csekélysége.

Egyelőre azonban csak a népgyöléseken 
fújhatja a tajtékot a homokkerti Messiás.

*

Jánosi a rikkancslapban azt mondja, 
hogy ő a republikánus elemeknek nyújt ke­
zet. Hát ez szép volna, ha igaz volna. De 
nem igaz, mert 6 a nemzetközi szociálisták- 
nak nyújtott kezet, azok pedig Bécs zsoldo­
saivá szegődtek és a darabont- bandával fog­
tok kezet. Ez letagadhatatlan tény, amelyet 
semmiféle kerteléssel elferdíteni nem lehet.

De ha őszinte volt a szó, kövesse azt 
a tett. Alakítsa meg Jánosi Zoltán a köztár­
sasági pártot és ne kacérkodjon a független­
ségi eszmével és a szociáldemokráciával egy­
aránt, mert különben nem gondolhatunk rtla 
egyebet, csak azt, hogy feltűnési és szerep­
lési viszketeg vezérli.

Agglegények.
i.

Irta: Ádám.
Az agglegények járványos inváziója 

íjtyre nagyobb tért hódit a modern társada 
lomban. A család avulttá, a házasság legen­
dává lesz. A feleség nem szerepel az ifjú 
álmaiban többé. Szentimentális mithoszszá 
lesz ma- holnap az az idő, midőn az ifjú ko­
molyan küzdött a házi tűzhely megalapítá­
sáért. Az erős lelkek mosolyognak fölötte, 
mint Övig aranyideje felett, Ha megkérde­
zünk ezer fiatal embeit, a ki az élet küszö­
bén, polgári pályája kezdetén áll, boyy mi 
tölti el lelkét, k i'enszázkilencvenkilenc azt 
fogja válaszolni:

— Gazdagságot, rangot és állást, ha­
talmat, befolyást, dicsőséget, hírnevet és él 
veeetet akarok!

Nyugtalanul ős fesz ül len várakozunk 
még egy szóra, még egy kívánságra. De ezt 
a szót, ezt a kivárságot ezer fiatal ember 
közül csak egy fogja kifejezni. Azt, hogy 
élettársat: feleséget kíván magának. Egy 
föltétel alatt mégis sokan fölveszik a házas 
6*g igáját. Ha. t. i. a házasság ambíciójukat,

becsvágyukat mozdi'ja elő. Ilyenkor a pénzt, 
a családi összeköttetéseket, a befolyást ve­
szik nőül az lile ők, s ráadásul kapják az 
asszonyt . . . Azért a bűnért, hogy nő, a 
leánynak drága pénzen keil megvásárolnia a 
bunbocsánatot.

Ntgvon messze vezetné, ha megvilágí­
tani akarnám a kórállapot okát. Beláthatat 
lan az a tér, amely itt kitárul a figyelmes 
szemlélő előtt. Tarka keverékben látunk 
szabókontókat és szakácskönyveket, iskola 
és hivataltermeket, pusztuló falvakat és túl 
népes nagyvárosokat. Halljuk a felkiáltáso­
kat : Rósz Jeánynevelés! Kemény hare a 
létért 1 Az élet emelkedő igényei I — Mene 
küljünk e képektől, a böloselkedők zajától.

Elvitázbatatlan hogy a férfiak mind 
nagyobb tömegekben kerülik el a házasság 
kapuját. Már vannak drámaírók is, akik ezt 
a színpadra feldolgozzák. Bemutatják a férfit 
aki nem akar megnősülni, mert semmit sem 
vészit a házasság nélkül és semmit sem 
nyer a házasságban. Színpadra viszik a nőt, 
a*i hősies küzdéssel igyekezik főkö:6 a>á 
jutni.

A modern vígjátékban nem az a kér- 
dés töb^é. vájjon Jancsi megkepje-n Jucit.

hanem az : részesül e Juci abban a szeren­
csében, hogy megkapja Janit ?

A vadászból vad lett. A szerelmi futta­
tásoknál többó nem a nő, hanem a férfi a 
pályadij. Az a vígjáték, melyben a nő bir a 
kikosarazás előjogával, immár a siiupadi 
középkorhoz tartozik, s nemsokára feledésbe 
megy, a kard-, lovag és rablódarabokknl 
együtt. A nő hiú, — prédikálják a modam 
vigjátékirók : a nő gyönge, a nő határozat­
lan és ingatag, előbb vagy utóbb megmér­
gezi életedet, ha hozzá kötöd magadat.

Hová fog oz vezetni ? Mi lösz akkor, 
ha egészen lehűl a lepel, mely még némileg ró­
zsaszínű ködfátyolképet mutat ? Alig merem 
föltenni a kérdést, annál kevésbé megadni 
rá a választ. Örökre elvész a tiszta er­
kölcs ? Visszafejlődünk e ismét abba a le- 
gendsszerü korba, melyben a nő csupán vig 
epizód volt a férfi életében, jőve ős menve, 
mint egy álom, mint egy ebéd, mint egy 
korty ital ?

Ijedten hagyok fel kérdéseimmel. Mintha 
szavaim tompa, távoli, zavart visszhangot 
keltenének, mely úgy hangzik, mint recse­
gése és ropogása azoknak az oszlopoknak, 
melyeken társadalmunk, civilizációnk és az 
egész emberiség haladása nyugszik . . .

a festett és tisztított fftrfi ruhákat,
szakember javttja és vasalja.

Már ü)€gi)yilt férfi- és fiú ruha áruháza Debrecen. 
»‘InonlcM C5S-a 9erő

(Az niionan épült Fischer palotában rgembe«
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Eladó-e a sajtó?
Modern államoknak a törvényei, 

kell, hogy törvényei legyenek az er­
kölcsöknek is. Ez általános és feltét­
len elv. Vgy, hogy a mi törvényes, 
már ennélfogva kell, hogy erkölcsös is 
legyen.

Ez a tétel megfordítva nem ilyen 
feltétlen. Lehet valami törvényellenes, 
a mi még sem erkölcstelen. A magyar 
közmondás úgy fejezi ezt ki, hogy : 
„a szükség törvényt ront.“

Fejérváryék is a szükségre hivat­
koznak törvényellenes eljárásaik iga­
zolásául s nyakra-főre követik cl a leg- 
gzemenszodeítehh törvénytelenségeket

Csakhogy a törvényt rontó szük­
séget mindig valami magasabb erkölcsi 
ok vagy cél idézi fel. Es nem elég azt 
a szükséget csak állítani, hanem érezni 
is kell. Azt a szükséget pedig, melyre 
éppen Fejérváryék hivatkoznak, nem­
csak egyénileg, hanem kall, hogy az 
egész ország érezze s a célt, mit elérni 
akar, az egész nemzet kiváltja is.

Fejérváryék eljárására azonban 
nem látunk, annál kevésbbé érezünk 
szükséget, a célt pedig, a mire tőre 
késznek, nemhogy nem kívánjuk, ha 
nem éppen ellenkezőleg, végzetes ve­
szedelemnek tartjuk nemzetünkre nézve. 
Mert miről van szó ? Mit akarnak a 
darabant ügyvivők ? Semmi mást, mint 
,a császári akaiatnak a nemzeti akarat 
ellenében való végrehajtását mára s 
egyszersmindenkorra is.

Akaratuk és céljuk bírálatánál 
legelőször is azt kérdezzük, hogy kió 
ez az ország, kié ez a nemzet ? Szé 
gyen az emberiségre, hogy a kultúra 
XX-ik századában kénytelenek vagyunk 
ilyet kéulezni is. Tiz tizenöt századdal 
ezelőtt lehetett volna, de ma nem le­
het erre más feleletet a józan és ön­
érzetes emberi ész szerint, mint az, 
hogy ez az ország, ez a nemzet, ennek

tehát az akarata is csak a — nem­
zeté !

Ny Ivánvaló, hogy Fejérváryék 
egész gondolkozása és működése a jó 
zan és önérzetes emberi gondolkozás 
ezen állításának a merev tagadása s e 
tagadásnak tényekkel való érvényesitni 
akarása.

Ez a körülmény teszi aztán cse- 
lekvényeiket nemcsak törvényellene­
sekké, hanem erkölcstelenekké is. Mert 
mi nem tartunk a világon semmit er­
kölcstelenebb dolognak, mint milliókból 
álló egész nemzetnek szabad akaratá­
tól és önrendelkezési jogától való meg­
fosztását. A nemzetben az emberek 
emberi mivoltjárjak és erkölcsének be- 
mocskolása s kiirtása ez 1 Vagyis — 
erkölcstelenség

Hogy az ügyvivőknek sikerül-e a 
cél, — nem hiszem. A nemzet tisztán 
lát s öntudatosan jár e( küzdelmében.

Ilyen két ellenfél között, mint egyik 
felől a milliókból álló nemzet az Igaz­
ság vezetése alatt, másik telől alig 
egy-két száz tagból álló fekete zsoldos 
csapat a rokkant s hozzá még osztrák 
generális vezérlete alatt : — a győze­
lem nem lehet kétséges. A nemzet 
győzni fog. A harci zaj közé azonban 
mostanában uj hang lehelete vegyült. 
Uj és -— mérgező 1 Nem a testet, a 
lelket rothasztja meg. S ez a rothadás 
fertőző 1 Ha nem vigyázunk, elöli lel­
künket, erőnket, akaratunkat s — bukni 
fogunk !

Pénzek csörgése vegyült a harci 
zaj közé. S a nemzeti küzdelem azon 
részén csörög legszédiíőbben, a hol a 
harc legtüzesebb s legerősebb. A csá­
szári kirendeltség hadvezetősége az el 
len a falanx ellen intézi legmérgesebb 
fegyverét, a mely falanxnak a széthul­
lása a nemzeti ügy bukását jelentené.

Az ügyvezető kormány a magyar- 
országi hazafias sajtót igyekszik a maga 
javára összevásárolni, Szabott ár, ősz 
tott konc, ez a jelszó. Akár csengő

aranyakban, akár aranyakra felváltható 
állásokban, hivatali rangokban, aki 
akarja, áll az alku !'...'

Fájdalom, hat a méreg. Itt-ott már 
is lehet látni az elejtett katonát. Aki 
még tegnap harcias riadóval rohant 
előre nemzeti küzdelmünkben, ma már 
fertőzetet lehel ajakáról eddigi bajtársai 
ellen.,

Ám még kevés esett el az erkölcs­
telenül mérgező fegyvertől. Nem is lesz 
sok, aki elesik. A gyengéje, a hitványa 
nem baj, ha elhull is, annál erősebb 
lesz, amely része megmarad. A derék­
hadon nem fog éz az erkölcstelen fegy­
ver. Zárt, eres sorokban harcol tovább 
a győzelemig.

„Rómában minden eladó !“ —
mondá a költő és e mondását nemso­
kára követte Róma bukása.

Ahol pénzért meg lehet venni a 
lelkeket is, ott felütötte fészkét az er 
kölcstelenség, mely minden éltet rot­
hadásba fullaszt s nemzeteket dönt le. 
A magyar nemzet sajtója nem lerz er­
kölcstelen, nem adja el lelkét erkölcs­
telen pénzért. A magyar nemzet segít­
ségével kiveri e fegyvert a darabon­
tok kezéből. Egy lesz a jelszónk ezután 
is, ami eddig volt : „Előre!“ A pénz 
becstelenségén győz az igazság, a da­
rabontok felett győz amigyar nemzet.

lié a Hortobágy ?
Számadás a gazda nélkül.

Gazdák a kihasznoaitáa ellen.
E hó 11-én délu’án a debreceni gai- 

dusági egyesület értekezletet hivott össze, 
melynek egyedüli tárgya — volt védelmezni 
a gazda közönséget, olyan elszánitás ellen, 
melyet némely urak, olyan ériektelenill, 
olyan farosa módon dobtak a közvélemény 
asztalára. A népes értekezlet, mely a deb­
receni gazdaközoneőg javaiból állott, és a 
kővendi Domokos javaslatát abszurdumnak 
deklarálta. — Mert hiszen azon pontoztatok, 
melyek javaslatát jelképezik, mind olyan 
állítások, melyek a gazdakörönsőg órdekei-

IL
Irta : Éva.

Amint igy a csöndességban ábrándozom : 
árnyak jönnek, árnyak mennek körülöttem. 
Finoman, halkun, csöndesen. Mert hiszen a 
bánat is nesztelen, suhanva jár a lelkekben, 
oly csöndesen, mint az igazi öröm.

Az én árnyképeim : leányok. Részesei 
boldogságnak, fájdalomnak, aminthogy erre 
szüleinek csak.

Az igazi nő fogalma nagy. Egy kissé 
mindig rejtély a férfi léleknek, amely egyo 
nos és józan, Ez az ellentét vonzza őket egy­
máshoz Da néha annyira kiólesedik a két 
lélek sajátossága, hogy visszahatást szül. 
Mert a mai férfi általában túlságosan józan. 
A legideálisabb érzelmében is felcsillan az 
anyag, amelylyel és amelyért küzd, hogy 
elérje.

A nő ? Nincs az az elzülött, beteglelkü 
nő, aki odalenn a sárban is, ahová sodorta 
az élet, — az erkölcsi sötétségben is, ahol 
él : ne táplálna a lelkében egy hazug illú­
ziót. Az 6 sötét realizmusába is beloálmodik 
egy kis poézist és ott is van a lelkének va 
látni szomorú kis délibábja, ahová pedig a 
beeuülésnok, a szeretetnek napja sohase vet 
fényt.

Az a kis délibáb önlelkének melegéből 
támadt csak. Veleszületik a nővel.

A női lélek gyöngéd, tiszta fehér vi­
rág. Könnyű, mint amaz. „Tán innen van az 
is, hogy gyönge. Virág. Örül a napnak, ha 
ránevet, hiszen a mosolygó, szálló lepkének 
O, a bűnös, mórt stép és vonzó? Gyönge-e

a férfi, ha meg megáll útjában, pedig tudja, 
hogy soKá nem maradhat, hiszen egész élet 
célja másfelé viszi, rendeli.

Melyik a bűnös, a férfi-e, a nő e. Miért 
hull annyi forró köny ma ? Miért van annyi 
szívben csak rom, pusztulás? Miért lett já­
tékszer a nőből ? Miért lát a nő a férfiéban 
ma csak egy köteles gondozó, fizető vala 
kit ? Holott szive, lelke, élete, érzése arra 
kényszeríti, hogy önzetlenül álmodjék az 
erős férfi szerelméről.

E helyett mgghasoulott, egyensúlyt 
vesztett lélekkel látja, hogy összeomlott az 
élete, hogy akire minden nemes, tiszta jó 
érzését rápazarolta leányleikének : annak ő 
nem volt egyéb, mint ama pihenő hely a 
lepkének, amelyről szóltam. Mert hiszen 
tudta az a férfi, hogy végállomás nem lehet 
neki az a lány, csak olyan átmeneti ösvény, 
amelyre rátéved a nagy országidról, mely 
életcéljához vezeti. Mégis megáll a mezei 
virágoknál s azok, juj de mennyire hisznek 
neki ! Aztán egyszer csak vihar készül. A 
lepke elröpül. A mezei virág letörik, sir a 
napfény után.

Kevés az a leány, aki át nem élte ezt 
a7* allegórikua mesét. Mindenik hissen 
egyszer.

Az elsőnek. A legelsőnek, ki pihenni 
tér hozzá. Honnan is tudhatná az 6 tapasz­
talatlan tiszta lelke, hogy a legnagyobb gaz- 
emberség mindig a legnagyobb erény köntö­
sében jár-kel a világban.

A mai férfi fél a házasságtól.
Nem hiszen a női erényben, annak

tisíta, szép világában. Mert csuk ama sze­
rencsétlen. leányokat látja, akik kétségbe­
esetten akarnak fjrjhez menni, mert hiszen 
óiniök kell.

De elfelejtik azt, hogy egyszer minden 
leinysziv tiszta volt, szent és hiszékeny, 
amig egy a férfiak közül meg nem tanította 
arra, hogy tőlük félni kell, mert csak rom 
és pusztulás jelzi útjukat.

Ha a férfiben több volna az erkölcsi 
erő a jóra, ha szentebb volna előtte a nő; 
ha éppen meghagynák a lelkének hitét, 
melegét.

Mennyi áldás, mennyi boldogság szál­
lana egyszerre erre a jajgató világra ?

A nő, gyöngédség, a férfi erő. Az erő 
védi a gyöngét a természetben, csak itt tör­
ténik megfordítva.

A nő önmagától ritkán rósz.
Általában jónak születik. De gyönge 

és ha nem vigyáz rá az erős, az ár elso­
dorja.

Ahol pedig a nő lelkét megölte a férfi 
cinizmusa, ott csak árnyak járnak, ott hiába 
minden jólét, minden szerencse 1 Rí nehezül 
a névtelen bánat az egész házra.

Millió esetben ismétlődik e gyász • 
millió asszony fájd sima átjárja a légkört 
Hangulat, szellem, jellege lesz belőle s 
ráüti bélyegét a századokra Amint a mi 
századunk, jellege a forrongás. A nő ébre­
dése, mint emberé. Ezredéveken át csak nő 
kivánt maradni a férfi mellett, csak osöndee 
álma »z erősnek.

De valami pokoli üres, felületes lóba
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ve! homlok egyenest ellenkeznek. Kövendi 
egyezeröen kiropit a száján minél nagyobb 
számú tételeket, melyek a negyvenezer hol­
das hortobágyi pusztát olyan hirte'en (el 
darabolják, hogy a jogos tulajdonosnak, a 
debreceni gazdakőzönaégntk alig marad annyi 
szabad területe, ahol egyszer eaarc a birka 
állományát megfordíthassa.

Közlegelő céljaira Kövendi 12000 hol­
dat szánt a Hortobágyból. — Hát bizony 
es a számítás nagy szegénységi bizonyít­
ványt árul el olyan szakférfiú szájából, mint 
a javaslat — tevő ur. — Elfelejtette meg­
tudakolni a minden évben kihajtott jószágok 
mennyiségét; elfelejtett magának tudomást 
szerezni arról, hogy a kihajtott állatok ele­
gendő. területén legelnek e ? . . .

És nem vett magárak annyi fáradsá­
got, hogy a Hortobágy-talaj minőségét szak­
értelemmel megvizsgálta volna.

Mert ha megtudta volna, hogy maga a 
«rarvasmarba állomány minden évben 14000 
darabot tesz ki, melynek minden darabjára 
jóhiszemülpg lehet 2 holdat számítani, már 
maga ez a tétel az összes terület felerészét 
has.nálja fel. — Hát a többi jószág álio 
nrány, sertés, birka, a városi törzsguhák, 
ménesek s’b., talán a tiszaparti füzesektől 
nyerik táplálékukat ?

Elfelejtett tudakozódni arról, hegy a 
most elegendőnek, talán nagyon is soknak 
tartott legelő területen az a jogosan kihajtott 
jószág állomány kellőleg toplálkozhatrk-e ? 
Nem vett magának annyi fáradságo*, hogy 
a Hortobágy puszta talaját megvizsgálj’a 
volne, mert ha . ezt csak a legkevésbé is 
teszi, nem állít fel olyan problémákat, mely 
szerint a Hortobágy puszta esetleg bérbe 
adandó részleteit holdanként 16—20 ke ró­
nára becsüli.

Hiszen kérem a Htrtobágy olyan tarka- 
b*ika termőképességü földterület, hogy nines 
az Istennek az a mérnöke, aki abból olyan 
1G0O holdat vágjon ki, amely abból élő 
szakértő gazdának 10 koronát is megérjen. 
— Ez a 40,000 holdas terület olyan forma, 
mint a földrajz nagy térképe, egyenlőtlen, 
in,bolygó — olyan mint az ingoványok te­
lepe, melyben egymást éri a lépszik télé­
vé ny, vizerek, és a feneketlen fokok so­

kaságai.
Ennek igazságával aztán szemben áll 

» javaslatnak az a része, mely közlegelő 
céljaira a mostani juhjárást jelöli ki

Na hát kérem, ez a legfurcsább az 
eddig elmondottakban. — Hiszen a mostani
«8
kalandvágy mérgezte meg a férfileiket idők 
folyamán Olyan a férfinek a nő, mint az 
álcm. Az, a minek Adám vall.a ma Évát. 
Játék, mulatság. Azt képzeli, hogy a legény- 
élet szabadsága több örömet sd neki. Balga 
hiti Mire kijózanodik hitéből: késő már jó 
vátenni a múltat.

A mai nő öntudatos ember. Tudja, hogy 
értéke van mély, nsgy lelkiértéke. Ma már 
kévéé ez, a ki kényszerítve van megaláz 
kodni és furfangos módon arra törekedni, 
begy feleségei vegye valaki. De amelyik 
kényszerítve van erre: az is, ha célt ért: 
igyekszik betölteni hivatását. Annak él, akié 
lett. A másik csoport nő? Fölemelt fejjel 
halad! Ha nem tudsz megbecsülni mint élet­
társat: íme, vetéiytársad lettem századok 
folyamául Ezt látszik mondani öntudatos 
életével. És fölveszi a harcot régi álmainak 
emberével. Meg is állja e helyét.

Csak ott benn a lelke mélyén sir fel 
olykor a vágy valami után, amit el nem ért 
soha, a miről csak álmai meséltek, a mi be 
lopja magát száraz, rideg életébe, józan 
munkájába, a melyben versenyre kelt a fér­
fivel.

Szeretném, ha most dal és álom lenne 
a lelkem. Hogy az Adámck leikébe simulva, 
mesét mordjak nekik a bcldogtágról. Ari ól, 
a melyet az a rö (ud teremteni, a ki tze 
ret, a kit szeretnek. — Tán fölcsillana egy 
köny a féifiszemton is, hogy oly sokat kel­
lett veszítenie, anryi édes, tiszta őri met — 
csak azéit, mert a rőt csak szerelni tudta, 
tie tiszteim nem akarta!

juhföld, a Szálkahalomtól a Mátéig olyan 
szikes, terméketlen terület, hogy ha csak 
egész nyáron nem esik mindég az eső. ott 
a szarvasmarha harapás fűhöz rum juthat. 
Ezen n területen csak birkát kínozni lehet. 
— Micsoda önzőséggel lenne a Hortobágy 
ilyen módon kihasznositva ? — Ajobbhasz 
nálhatő részt, elvenni kiközösíteni, annak 
jövedelmét oda fordítani, melyből a jogos 
tulajdonosokra, a gazdaközönségre csak bi­
zonyos hányad esik! A rossz — használha­
tatlan területtel pedig megajándékozni a 
joggal bíró egyént, mondván, nesze — és 
hallgass, holott e percben még az sincs el­
döntve, hogy a kérdésben levő Hortobágy 
kinek a tulajdonát képezi ? a nemes vá­
rosét e ? vagy a gazdaközönségét ? ? Jogilag 
nem akarok a dologhoz izóki, mert jogáss 
nem vagyok — hanem mint benezülött deb­
receni polgár, merek hivatkozni azon, e 
század eleji okiratokra, mely a Hortobágy 
tulajdonjogéval foglalkoznak.

Megvan hva valahol — hogy 1818-ban 
a Hortobáeyot az akkori Census Debrecen 
város gi zdüközöneégének zálogba adta 635888 
rhénus forintéit 32 esztendőre.

Ez a kötelezettség 1850-ben a szabad­
ságharc után lejárt.

Az akkori jolgármester, Csorba János 
ujia tárgyalt a debreceni gazdakőzöntéggel 
a cenzus meghcEszabbitáse céljából. 1850. év 
őszén ez meg is történvén, újabb pótlási 
összeg lefizetése után egy millió 600 forintra 
kiegészítve egész Hortobágy most már el­
vi ázhat!árul debrecen váios gazdaközönsé­
géé lett. Hogy aztán később az alkotmányos 
t orszak ktzepetie ez a gazdaközönség tulaj­
donát képező puszta, miért lett a nemes 
Debrecen város javáia telekkönyvesv», azt 
már csak azok tudják, a kik ezt megcsinál­
ták. Azután meg ha nár teiekkönyvezték, 
miért nem jegyeztették iá a szolgalmi jogot 
is, melyet mi tőlünk jószágtartó gazdáktól 
elrabolni sem miféle képen nem lehet.

Ezek a régi Írástk nem hazudnak, a 
mai napon is elő öreg polgárok igazolják 
azoknak hite ességét, mert hiszen az ilyen 
nagy horderejű kérdés fiúról fiúra száll.

A jelen korszak megteremtette az al­
kotó eszméket. A zöld asztaloknál előkeres­
ték a humanism nst a mások rovására. A 
d plomás panlallós rendek ellen tátert terem­
tettek, a kenyeret termelő elemekkel szem­
ben Gondolván aira a merész taktikára, hogy 
a közteher úgy is tgy — miért ne könnyi- 
tenénk magunkon a más károsodásával is, 
ez amúgy is agyonterhelt gtrdakt-zönség 
adja oda egyik legjövedelmezőbb forrását 
azért, hogy a nem a gazdaközönség vállán 
a selyembélésü köpenyeget vigabtan him­
bálhassa a szélj

Nem uraim, ez igy nem lenre rgazsá 
gcs! A gazdasági egyesülési gyűlés meg­
téri mlette azt a régen hiányzó debreceni 
gazdákat összetartó nagy horderejű jelleget, 
a közbirtokosság megalakulását.

Ennek a közbirtokosságnak lesz jövőben 
hivatása megvádelmezni a gazdtközönséget 
mindazon vehemenstámadi soktól, melyekkel 
valaha meglephetnék. Igazsága volt egyik 
városi bizottsági tag urnák, hogy lusták va­
gyunk. Hát bizony eddig azok voltunk. De 
hát mentsen ki e tekintetben bennünket az 
a tűdet, begy mi mind e mai napokig úgy 
bíztunk a városi tanács bau, mint a saját édes 
anyánkban. De hogy must a saját oltalma- 
zónk is ellenünk fordul és kiakarja venni 
szánktól az smugy is száraz kenyeret — 
hát a su'.ba dobjuk a lustaságot, sarokra 
állva védelmezzük ősi jogunkat körtmsza- 
kadtáig. De azért hogy ne mondhassa senki, 
hogy mi, debreceni gszdák, Dtbrtcen váro­
sának mostoha gyermekei vagyunk, nem 
akarjuk anrak elhaladását, virágzását, nem 
aksruuk polgártársaink tirhein könnyíteni, 
szíveset beleepyizünk abba, kegy : u mines 
város, saját hu tás köréten sí abatos. n számítsa 
ki, hogy évmkint bát y darab szarvasmarha, 
ló, sertés, birka hejtaii'k ki a Hortobágyra? 
Minden darab marhára és lóra 2holdat,min 
dm 5 etrb. birkára 1 hí dat, minden 4 rirb. 
sertésre 1 holdat számítva összisen báty 
hold tirflletre »«n a drbneeni gazdeközön- 

r' • r, , t> A f níueredt te ’ ' 1 t

szívesen, örömmel átengedjük és méltóztas- 
sanak azt a Kövendi Domokos ur javaslata 
szerint kihasznositani.

3

Jablonozay Kálmán.

Uj választások.
Ez is a darabontok szótárából való. A 

darabantok kürtölik világgá — drága pén­
zen, — hogy küszöbön az uj választás. Hogy 
ők nem tréfálnak, ők megmutatják, hogy 
hogy ... a nemzet nekik kismiska. És mi­
után a nemzet Ítélete lesújtó rájuk, ők fel­
lebbeznek a nemzethez ... Ők nem en­
gednek.

És fenyegetnek a darabantok, hogy 
majd megtanítják ők a nemzetet, ha nem 
engedi magát 6 tőlük kormányozni. Mert ők 
jót akarnak. Bízzák csak rájuk a kormányzás 
gondjait, ők tudják, mit csinálnak. A többi­
hez meg semmi köze a nemzetnek.

Igyen szavalnak a vitéz darabantok és 
a saját hangjuktól megszédülve: átnyilallik 
egész svaro gelb valójukon a győzelembe 
vetett borzasztóan nagy hit. Hisznek ők a 
hitben, hogy ez a ma még rebellis nemzet 
néhány hét múlva már a boldogságtól aléban 
omlik az ölelésre táruló karokba, amelyek 
Bécsiről ágaznak.

És a darabantok botrányosan önérzete­
sek. A hangjuk önérzettől dagadó. Büszkék 
ők, mint a páva. Ha lehet hinni a darabant 
sajtónak, az uj választások nincsenek messze. 
Amilyen nagy politikusnak ismerik Fejér- 
váryt: elhiszik nekik. A vén generális—úgy 
mondják — semminek sem oka. Annak se, 
hogy 6 miniszterelnök, annak se, — hogy 
fenyegetőzik. O bécsi kottára jálsza el a szo­
morú nótákat, amiket a császár rendel.

Neki azt mond<ák Becsben, hogy a 
magyar nemzet megijed, ha katonásan rá­
förmed. 0 tehát megpödörirrii csüggedő haj­
landóságú bajuszát, összeveri caudafényea 
sarkantyúját és katonásan rákiált a magyar 
nemzetre, hogy — „Kapták 1“ És ha a nem­
zet nem huzza össze magát, akkor — jön a 
kasz&rnyaáristom I

Nehéz dolog, de beszéljünk komolyan 
az uj választásokról. Tehát jönnek az uj 
választások. A kormány nem teketóriázik 
sokat, hanem feloszlatja az országgyűlést és 
kiíratja az uj választásokat. Tán már decem­
ber 19-én. Ha megteszi: jól teszi.

Mert lehet e itt eshetőségekről sző ? 
Nem. A helyzet egészen tiszta. Aki nem fe­
lejtett el látni, az világosan látja, mi fog 
történni. A nemzet, — a melyet nem szédí­
tett meg a nagyszabású színpadi produktum: 
a programra — mint egy ember fog állást 
foglalni a koalíció és első sorban a függőt- 
lenségi párt mellett. A kormányt ha­
ladó pártosul, Vészi Józsefestül együtt 
el fogja seperni a nemzet ismételten 
provokált és egyszer már el nem ismert Íté­
lete. Hasztalan fog folyni a pénzfolyő, nem 
lesz, nem lehet eredménye. Jól tudja immár 
e haza minden igaz fia, hogy miről van szó. 
Hogy a kérdés, ami körül a harc folyik, a 
nemzet létkérdése. Tudja minden fia e ha­
zának, hegy a nemzeti követelések már ré­
gen teljesítve lennének, ha nem akadtak 
volna magyar emberek, akik — kicsinyes 
önző célokból — Baját hazájuk ellen fölvet­
ték a harcot. A nemzet Ítélete el fogja se­
perni a nemze' i haladás mindenre kész ke­
rékkötőit. Az egész dologban az a mulatsá­
gos, hegy ezt az ítéletet maguk a halálra 
szántok provokálják. A halálraítélt megsür­
geti az Ítéletet. Mekkora érzékiség.

Az uj választások eredménye tehát 
minden kétséget kizárólag a függetlenségi 
prrf te jes többségrejutása lesz. És akkor 
okulunk — ami semmiesetre sem lehn a 
darabontok célja — a perszonál unióig.

A magyar közönség nehezen várja már, 
hogy ktmcndbaspu a döntő szót, amely 
sujsó lesz a crászárvitézekre. A koalíció 
mosolytgva és a legteljesebb nyugalommal 
nézi a „hala ók" kétségbeesett kapkodását. 
A fenyegetések örömmel töltik el r nemzet 
ítélete elé, amely n becsületes kötolessógiei- 
jesités, a lelkiismeretes munka mindennel 
lölérő jii’nlc a. Minden magyar emhnrn'
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áldatlan állapot. Örömmel üdvözli tehát 
minden magyar ember a kormány Öntudat 
lan öngyilkosságát: az uj választásokat.

H^dd jöjjenek. Es hadd haladjon azután 
ez a sokat szenvedett ország rohamlépéíek- 
kel a nemzeti önállóság kiépítésének diadal­
mas utján.

Haj du vármegye.
Az aliepánválasztáa. Még alig vonult 

nyugalomba Rásó Gyula alispán, már is 
megindult a korteskedés, hogy kilépjen az 
őrökébe. Legelőször a Kovács Gyula pártja 
bontott zászlót a közgyűlés napján, de ezóta 
erősen szervezkedik Veezprémy Zoltán fő­
jegyző, a jelenlegi alispán helyettes pártja 
is. A választás december közepén lesz.

Az adó. Hajdú vármegyében a törvé- 
nyenkivüii állepot, már néhány darabont 
párt' bérlő 6a bbtokos az ad óját egyenesen 
a kincstári adóhivatalnál fizeti, nemzeti el 
lenállás nagyon is érezhető. A múlt hónap 
ban egyenes adóban 4.883 kor. folyt be csak, 
a múlt évinél 262 528 koronával kövesebb. 
A hátralék 1.917.700 korona, a múlt évi ha 
sonló időben volt hátraléknál 1.262 905 
koronával több, ami nagyon számot tevő 
összeg Halmentességi díjban nem foly be 
egy fillér sem, bélyogzőjövedékben Debre 
cen fogyasztásával együtt 99.88o, jogilletók- 
beo 17122, dijjövodékben 104, dohányjövo 
dókbon a várossal együtt 147.614, hutárvám 
jövedékben 14.575, fogyasztási és i'aladóba 
23 356 korona. Fizetési halasztás 7 esetben 
engedélyeztek.

Közigazgatási bizottsági ülés. Haj- 
duvármegye közigazgatási bizottsága ma dél- 
előtt 8 órakor tartott ülést Domahidy Elemér 
főispán elnöklete alatt. A szakelőadók jelen­
téseit tárgyalták.

Az álatbetegsógek. A múlt hó folya- 
megszüntek. Hajdúnánáson és Szobosz-

SZINHAZ.
MŰSOR.

bohózat.

bohózat.

Hétfő, nov. 13. : „Oiikpirulák"
Újdonság. (C)

Kedd, nov. 14: .Csókpirulák“
Újdonság. (A)

Szerda, nov. 15. : „Csőkpirulák“ bohó­
zat. Újdonság. (B)

Csütörtök, nov. 16. 
rette. (C)

Péntek, nov. 17.: 
donsóg, Ünnepi előadás.

Szombat, nov. 18.: 
rette. Újdonság. (B)

„Lisistrata“ ooe-

„Lilla“ vígjáték. Uj 
(A)

„Csepürágók“ epe

régi előkelő magyar nemesi családból. Édes 
»tyja Bernáth László foldbirtokos, nagy atyja 
Bernáth Zdgmond volt. Jogi pályájának be 
végzése után köz és váltó ügyvédi vizsgát 
tett. Hivatali szolgálatát 1865. évi juljus há 
24-ón az skkor fennállott eperjesi kir. keni 
lati táblánál kezdette meg, mint ioggvakomok 
a honnan 1865. dec. 21-én a m kir. Ítélő' 
táblához ugyancsak jogsyakornokká nevez­
tetett ki. 1867. évi május 4 én tartotttisztújító* 
alkalmával a Zemplén megyei törvényszékbe $ 
aljegyzővé, 1868. évi máj. hó 10 én ugyanod» 
jegyzővé, 1871. máro. 7 ón ugyanottan megye: 
törvényszékhez bíróvá választatott, a honná«
187: évi jinuár hó l én « kir. bíróságok

mán
lón a lópfene, Felsőjózsai, Földesen,"^Nádud- 
varon és Böszörményben a seriésvész, fellé­
pett a juhimlő Mikcpóresen.

Szétmarcangolta a sertés. Soós Fe­
renc 14 éves szoboszlói gyermeket özv. Ko­
vács .lózsefnő Csiszár Eszter disznója öszo- 
maicangolta. A rendőrség a vizsgálatot meg­
indította.

Az egészségügy. A múlt hónap- 
ban is kedvezőtlen. A giimőkór, gyomorbaj 
tudőlob, roncsoló toroklob, vőrlieny, a ka­
nyaró okozták a legtöbb halálesetet A 
“8K[0 „tpriileil'n 490 születéssel szemben 
411 haláleset történt. A természetes szánó 
rodás 76. 1

Az iskolaügy. A tanfelügyelő je­
lentést tett, hogy Nádudvaron 100 tanulót 
nőm tudtak elhelyezni, mert az iskolák igy 
is túlzsúfoltak. A tanfelügyelő felszólította 
a községet, hogy 3 uj tantermet állítson. 
Balmazújvároson a tanyai iskolák fölállítása 
a megvalósuláshoz közeleg, mert az érdekelt 
birtokosok a hozzájárulást megadták.
, ^e/^gyükosság. Dombi Miklós 
hajdúnánási lakos évek óta rósz viszonyban 
vo.t nejével. E miatt örö'iös perpatvar' mit 
közöttük. Csütörtökön oly harag™ gv.Jad ,mb, . f-leflfige irtot, 4, ^7?
Dom‘iÍLti,SZegény “SSZ,0ny fej6t átütötte.
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Takács Gabi — Jáaos vitéz Ilus- 
kájában. Va.áruap este János vitéz Iluska 
szerepében Takács Gabi helybeli urileány 
vendégszerepeit a színházban, a nézőteret 
teljesen megtöltő közönség bátorító tip sok­
kal fogadta a kisasszony próbálkozását. 
Csinos, fejlődósképes hangja jő színpadi 
alakja van, az első fellépés okozta lámpa­
láz akadályozta játékában, s igy végleges 
véleményt nem is mondhatunk róla. Az eíő 
adás különben valóságos „színházi képtelen­
ség“ volt, az összes szereplők egymás közt 
mulattak mig a közönség boszansodott. A 
kar énekelt is de nem mindig idijében, ha­
nem amikor neki telsz út. Jó lesz azokon a 
vasárnapi előadásokon is distingváini, lngy 
ha oly díszes közönség gyűl egybe, mint a 
vasárnapi, ne játszanak a szereplők önma 
guknak, hanem a közönségnek, bizonyára 
nem voit Zilahi a színházban, mert el sem 
tudjuk képzelni, hogy ha jelen van, elő­
fordulhassanak hasonló osetlések-botlások.

Csókpirulák o. behózat kerül ma este 
színre, mely a vígszínházban pá-Mlanul álló 
nagy sikert aratott. A darabban a főbb sze­
repeket Almássy Lola, Ardav Ida, Szabó 
írna, Körösmezey Margit, Zilany Gvula, 
Békés Gvula, Szakáes Andor, Deésy Alfréd, 
Sarkady Vilmos és Kondor Ernő játszák. A 
darab holnap és holnapután este is műsoron 
marad.

Színházi hírek Csütörtökön a Lisis- 
trata operett kerül színre, melynek az idei 
operett újdonságok közt eddig a legnagyobb 
sikere volt. — Pénteken a Züahy színmű- 
pályázat egyik pályadíjnyertes darabja kerül 
bemutatóra a Lilit c. vígjáték, melyból a 
próbák serényen folynak. — Szombaton a 
Csepürágők c. operett premierje lesz, a mely­
ben az énekes társulat legjobbjai vesznek 
részt élükön Fóthy Fridával. *

HÍREK.

— Bernáth Elemér táblaelnök ha­
lála. Bernáth Elemér a tábla elnöke vasár 
napra virradó éjszaka 60 éves korában el 
hunyt, Bernáth E'emér halála városszerte 
nagy részvétet keltett. Halála nem jött vá 
ratlanul, mert már hosszabb idő óta beteges- 
Ködeit. I iérölnaeszesedésb’Mi szenvedőit e a 
betegség nemrégiben ágyba döntötte. Bernáth 
h eméi- kiváló tudáau jogász volt. Nagy kö 
riiltekintéssel, gyakorlottsággal és képzettség­
gel bírt. A város társadalmi életében is jelen- 
tős szerepet játszott. 'Tagja voit az ev ref. 
conventnek, zsinati képviselője az ev ref 
egyház tiszáninneni kerületének, ezenkívül a 
^-mi.lén, egyházmegye gondnoki tisztét 
ír ö -beLÉletrajzi adatai a következők :
hJÁÍanfa 7 [i9r'lát,h E|emér, a debreceni 
ítélőtábla elnöke 1845 évi január hó 13-án 
született Zemplén megye, Magyar Jasztrab 
(ez idő szerint Magyar-Sas) községben,

szervezésekor a sátoraljaújhelyi kir. törvény­
székhez bíróvá neveztetett ki. Inneu a buda­
pesti kir. ítélőtáblához előbb pótbiróvá, ké­
rőbb rendes kir. Ítélőtáblái bíróvá a kir. 
ítélőtáblák decmtralisatiója alkalmával pedig 
1891. évi január hó 28 án a kassai kir. Ítélő­
táblához tanácselnökké neveztetett ki. A 
debreceni kir. Ítélőtábla elnökének Puky 
Gyulának nyug alomba távozásával 1893. 
évi október tió 24 án a debreceni kir. ítélő­
tábla elnökévé neveztetett ki és ebben as 
Állásában érte h halál. Elhunyta alkalmiból 
úgy a kir. Ítélőtáblán, mint a törvényszéken, 
továbbá az összes debreceni közhivatalukra 
fekete zászlót tűztek ki : Temetése kedden 
lesz. Haláláról a következő gyászjelentést 
adta ki a családja: Ozv. Bernáth Elemérné 
iizmreosányí Mártha úgy a maga, valamint 
az elhunytnak gyermekei, unokái és a többi 
rokonság nevében is, fájdalomtól megtört 
szívvel jelenti, a legjobb férj, apa, nagyapa, 
testvér, após és vő méltóslgos bernáthfalvi 
Bernáth Elemér a debreceni királyi Ítélőtábla 
elnökének, a felső zempléni ev. ref. egyház- 
megj e gondnokának a debreceni ev. ref. egy­
ház presbiterének, Debrecen szab. kir. város 
•örvényhatóság bizoLlsági tagjának stb. folyó 
hó 11 én este 10 órakor, életének 60 ik évé­
ben hosszú és kínos szenvedés után történt 
gyászos elhunytét. A megboldogult hűlt te­
teme a tábla épületéből folyó hó 13 án d. u.fél 
3 órakor fog^ az ev. ref. egyház szertartása sze 
iont tartandó rövid i ma után, a pályaudvarba, 
0I17ÍÍ*n Pe°'@ Magyar Sisra (Magyar Jasztrab) 
szállítani, hol folyó hó 14 ón d.'u. fél 3 óra­
kor fog R családi sírboltba örök nyugalomra 
tétetni. Áldás és béke poraira! Bernáth Ala­
dár nejével Meczner Saroltával • Bernáth 
BJa, Bernáth Margit, Bernáth László pyer- 
mekei: Bernáth Gyula. Bernáth Borbála 
unokái. Bemá.h Győző testvére ; Símreos-ányi 
László és neje Elek Ida apósa és anyósa.

— Múzeum-megnyitás előtt. A vá­
rosi muzeum berendezőiével teljesen elké­
szültek már és a megnyitás elő;t ma este 6 
és 7 óra közt mutatja be azt a muzeum-bi- 
zottság a sajtó képviselőinek és a városi ta­
nács tagjainak.

~. Bend őrségünk ügye a tanács 
eiott. A városi tanács végre megemberelte 
magát ős mai ülésében a közbiztonsági 41- 
lapotok javítására fontos lépéseket tett. Kör 
ner Adolf tanácsnok ismertette a főkapitány 
etre vonatkozó előterjesztést, melyben kéri 
i tanácsot, hogy terjeszsze ki éjfél után 2 
ó'áig a közvilágítást, mert ha ez már életbe 
lépett volna, a MéÜusz téri szomorú tragédia 
nem történt volna meg. — Szabó Kál­
mán városi tanácsnok indítványozza, — ha 
m ir a város áldozatokat akar hozni, enge­
délyezze a tanács azt, hogy a főbb utcákon 
ne óráig, hanem 3 óráig, a mellékutcák 
pedig egész éjjel legyenek megvilágítva. 
Indítványa mellett érvül azt hozza fel Szabó 
tanácsnok, hogy az utolsó éjjeli vonat fél 
?a„Jía *?®> ^át az idegeneknek no kell- 
jen sötét utcákon botorkálni. Szomorú ta- 
pasztalatot mutatják azt, hoiry a legtöbb 
esetben, a legnagyobb bűntények olyan utoá- 
kon történnek, melyek nincsenek megvüáS5ű 
én a tanácsot, hogy fogadja el az 6 indít?t -       - - -  -------------Z : ’ °gy fogadj’ el az 6 indít-

Ura,9 ékszer, ezüstneniü hszerzzésnf1 a nasy-Debrecenben ©e-v'edLül tsív ^ közönség érdekeit
XáOÍlsovi^s tarthatja szem előttr
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▼Anyát és mellőze a főkapitányét. Végh 
Gyula f. kapitány is örömmel möridja, hbgy 
iiy esetben az ő indítványát mellőzzék, mert 
6 csupán szerénységből kérte csak 2-ig a 
világilási engedélyt. Vecsey Imre főjegyző 
és a Szabó Kálmán indítványa mellé áll. 
Kovács József polgármester szavazás alá 
bocsájtja az ügyet és a tanács Szabó Kálmán 
indítványát fogadta el. Körner Adolf kéri a 
polgármestert, hogy adjon felhatalmazást ar­
ra, hogy már az éjjel íj az uj világítási rend­
szabályt életbe léptesse. így tehát Dobra • 
■an főbb utcáin már az éjjel 3 óráig a kül­
sőségen pedig egész éjjel lesz világítás. 
A Kínán a rendőrség ügyében határoztak: 
Végh Gyula főkapitány kéri a rendőrségi 
legénység szaporítását. Indítványában csu- 
p iti azt kéri, hogy a legénység létszámából 
elvont 20 kézbesítő — helyeztessék vissza 
az állományba, és helyettük 20 kézbesítőt 
alt almazzanak, melyek polgári ruhában tel 
jesiteenek szolgálatot, ós avval legyenek 
rregkülönböztetők hogy számozott kar 
í ulagjuk, ős rendőri sapkájuk legyen. A 
tanács elfogadta Végh Gyula ind! ványát. 
Végül az uj legénység részére 20 uj kardot 
és ugyanannyi revolver vételót határozta el 
a tanács.

— Szabad előadás. A debreceni 1st 
ván gőzmalom munkásainak önkópző és dal­
köre vasárnap délután tartotta első felolvasó 
tlésót, a melyen megjelent May Andor igaz­
gató is, azonkívül több tisztviselője is a 
> észvénytársaeégnak. Roskovioz Arthur hir 
iapiró tartott előadást a politikai helyzetről 
és a munkáskérdés.ől. Ez óránál tovább tar­
tott szabad előadást a dalárda nyitotta meg 
ys fejezte fca hazafias dalokkal, a melyeket 
Kökért Gusztáv karnagy dirigált. A derék 
hazafias munkások a téli hónapok Matt így 
fogják tölteni a vasárnap délutánokat.

— Népgyiilée. Vasárnap délelőtt 10 
’fakor zajlott le az a nőpgyüió», amelyet 

a politikai vegyes társaság rendezett a vá­
rosháza udvarán. A gyűlés elnöke Jánosi 
Zoltán ref. lelkész, jegyzője dr. Újlaki Rugó 
tett. Az elnök hasonlítást tett a 43. as ós a 
mai idők közt, majd a tőle megszokott mó 
dón kelt kia„ Debrecen" ellen, mer; nem üvölt 
vele. Gyanúsított, rágalmazott, végre gyér 
uekei fejére, lelkész! szavára esküdött, hogy 

ti nem a császári ügyvivőség szolgája, hisz 
senki sines, ki a darabont-kormányt törvényes 
j.ek, alkotmányosnak elösinerné. Népszabad­
ság nemzeti függetlenség nélkül nincs és viszont. 
Kikel a mágnások ellen, majd Martinovics 
Ignácot állítja elő, mint a szociális eszmék 
előharcosát Felemlítette Kossuth Lajost is, 

s> ki angolországi útjában az általános, titkos 
választói jogot jelölte meg a jövendő hala 
dás és nagyság utjának. A 216 életévhez 
akarja kötni a választói jogosultságot A mo 
iiáctsi véezhes hasonlította a mai állapotokat, 
.amik )r a pártok viszálya időzte elő a vég 
romlást. Jászi Viktor dr. az általános vá­

lasztói jog előnyeit ismerteti. Adassák meg 
va népnek a hatalom és erő. Be kell vinnt a 
népet a parlamentbe. Mindenki kapja 
meg a Danikájához képest a juts Imát.
A kivándorlás engedélyezését ostorozza. 
ÍEzt az 6 silány bálványa, Tisza István csi­
nálta 1) A kolera nem pusztított úgy, mint a 
kivándorlás, mert az életerős nemzedéket 
veszti el az ország. A hitbizományi birtokok 
«felszabadítását sürgeti. A szociáldemokratá­
kat dicséri, és az áltuláns titkos ssavazati 
jog sürgős behozatalát követeli. Ferency 
ily. dr. szerint a régi választói jog elvénhedt, az 
általános titkos választó jogot kell helyébe 
hozni, hogy a nép milliói védjék az alkot 
mányt. A másfél órás népgyülés ezzel véget 
ért. A mintegy kétezernyi munkás vegyes 
érzelmekkel távozott.

— Elhunyt úrasszony. Az egész vá­
rosban mély részvétet kelt dr. Sárváry Gyu- 
láné hirtelen halála. A gyászesetről a család 
a következő jelentést adta ki:

Mély fájdalomtól meitőrt tziv
AoUdatjukí drií*t‘ Íó feleségemnek, illetve 

ilrWM ““:Tánknilk> a legjobb nagyanyának, 
áldott lelkű anyósomnak, szeretett te«tvé 
runknek és sógornőnknek dr. Sárváry Gyű 
áué szül. Bernáth Pepsluak életének 52 ik,

1. j)gdbb házasságának 30 fit évében, f
trttl t n<6S.tie fél 9 óraltor> szivsv.élhüdésban 
történt váratlan, csendes elhalálozását. Szó 
rétéit, drága halottunk hamvai f. hó 14 én 
d' i1- 2 órakor a Kossuth-utca 35-ik számú 
gyászháztól fognak a róm. kath. anyaszent 
egyház szertartásai szerint, a Kossuth utcai 
ev. rsf. temetőben levő családi sírboltban 
örök nyugalomra tétetni — Az engesztelő 
szentmiseáldozat f. hó 15-én reggel 9 óra 
kor fog 8z egek Urának bemuttadni. Dcbre 
can, 190o' november hó 12 én. Bánatos fórja: 
Dr. Sárváry Gyula. Gyermekei : Dr. Sárvárv 
Bála, Sárváry Adél férj. Dr. Udvarhelyi De 
zsöné, Dr. Sárváry Zoltán, Sárváry Jenő 
unokája: Udvarhelyi Alice. Veje : Dr. Ud 
várhelyi Dezső. Testvérei: Bernáth Laura 
férjével Schröder Ernővel, Bernáth Mariska 
férjével Gruber Jánossal, Bernáth Kálmán 
nejével Razgha Rózsikéval. Bernáth Gizella 
özv. Ghyl lányi Józsefné, Bernáth Flóra fér­
jével Vanyek Bálával, Bernáth Elek nejével 
Vadkerthy Irmával. Sógornői: Özv. Dr. 
Csorba Lajosáé szül. Sárváry Paulina, Özv 
Tóth Foraocné szül. Sárváry Vilma. Nyu­
godjék békében. Emléke legyen áldott.

— Negyven betörés tettesét fogták
el. Jó fogóst csinált ma a rendőrség. Letar 
tóztaVa Tőke I-tván turkevei születésű nap­
számost, a ki a saját vallomása szerint szep­
tember 12 óta, amióta Debrecenben tartóz­
kodik, mindennap éjjel lopott. Nappal aludt 
és éjszaka dolgozott. Bevallotta, hogy negy­
vennél több betörést ós 1 ipáét követelt el. 
A nála talált, lopott tárgya tat szokeren hoz 
ták a bűnügyi oiztályra. A lopott tárgyak 
közt van u dr. Csikcs kerékpárja is, azon­
kívül mindenféle háztartási cikk. A tyúk­
lopások nagy részét is beösmerte.

— Eltűnt négy leány ával. Ma
délelőtt Szabó Péter Csapó-kert III. 
járás 590. ez. a. lakos panaszt tett a 
rendőrségen, hogy a felesége, Szabó 
Juliánná 38 éves asszony e hó 10 én 
Julcsa nevű 17, Mária 15, Erzsi 9 és 
Margit 5 éves leányaival eltűnt. Hogy 
mi az oka az eltűnésnek, arról nem 
adott számot az atyafi. A rendőrség az 
elitint családot nyomozza.

Halálozások. A debreceni állami 
anyakönyvi hivatalban a m*i nap a követ­
kező haláleseteket jelentettek be: Csécsi 
Nagy Károly ev. re!. 9 hónapos, Barnátfalvi 
Bernáth Elemér ev. ref. 60 éves, Kovács 
Póterűé ev. ref, 72 éves, Kripkó Ferenc r. 
kath. 43 éves, Bíró Eszter ev. ref. 19 hőn. 
Bókáéi Péter ev. ref. 14 hónapos, Sárváry 
Qyuláné r kath. 51 éves, Vasa Mihálynő 
ev. ref. i8 évei.

— Szerelem miatt a halálba. Ma
hajnalban a Sim oeffy- nies 7. számú házban 
öngyilkossági kisór'etet követett el Nemeth 
Jánosné született Bsrnáth Erzsébet cseléd.
A szerencsétlen asszony szerelmi bánatában 
akart megválni az élettől. Nemrégen bele 
szereteti, egy fiitól iparos segédbe, a ki a 
házban gyakran megfordult. A fiatalember 
látszólag viszonozta a szerelmes nő érzel­
meit és házassági igé eltel hitegette. Németh 
Jánosné bízott a boldogságot jósoló osábitó 
szavakban és éppen ezért nagyon elkeserí­
tette, mikor meggyőződött arról, hogy szive 
választottjának nincsenek komoly szándékai.
A csalódást nem tudta elviselni és nagy 
keservében öngyilkossághoz folyamodott, ma­
rólúggal megmérgezte magát. Tettét nyom­
ban észrevették és értesítették az esetről a 
rendőrséget, mely a boldogtalan asszonyt, 
miután az első orvosi segélyben részesült, 
beszállították a közkórházba.

— Hiblotamadás alelenohás előtt
izomba, este vakmerő rabló támadás tör 
tént a város külterületén. Erdélyi Ferenc 
debreceni mészáros kocsisa úgy nyolc óra 
tájban csöndesen baktatott bea város feléase- 
kéren, gazdája közeli tanyájáról. A mikor a le­
lencház mellé érkezett a lassan döcögő kocsit 
egyszerre négy fegyveres rabló fámadia meg 
A négy gazember neki ronto't a kocsisunk, 
lehúzta a koeus ülésről. Az án levetkőztet- 

csak fehérnemfije maradt 
rajta. Mikor munkájukat elvégezték rá or­
dító.tak a halálra rémült fiúra.
agy0alőÍüní.POdÍ8 f°rdu,i m9gés faH* m8rt

A fiú természetesen engodelkeskedett 
f hossza utaak. A rablók pe­

dig felnitek a kocsira és elhajtották Erdélyi 
I erenc kát szép lovát koefistól együtt.

~ Meglopták alvás közbeni. Bálintfi
Károly äzippuuos-iPoa 23 sz. a. lakó laka- 
tossegid vasárnap reggel 9 órakor prtyóko- 
san tért lakására és a divánon elaludt e 
azalatt ismeretié i tettes 73 kanna 80 fillért 
tartalmazó bugyolárisát a zsbéből kilopta.

TAm STÖSÜ
Alfonz király fogadtatása.
Béce, november 13. Alfonz spanyol ki- 

r".y fogadtatásán megjelent bárt Fejér vári 
hízt fődar.iboat Lányi ügyvivővel. A sps- 
nyo! király francia nyelvin nőháav szót 
m jndott ós üozet fogott vétók. (Itthon bes­
tieg a tisztességes emberek hátat fordítanak 
nekik.) A diszebéden mind tetten megjelen­
tek, de a további ünnepségeken való rész 
vétel alól feimenlósüket kérték az uralkodó­
tól, amit meg ij kaptak.

Lobkovitz herceg lemondásáról,
Budapest, november 13. Több fő váróé 

lap hírül adta, hogy Lobkovitz horceg, bu­
dapesti hadtest par one inok politikai okokból 
vonult vissza. Mi hivatalosan megcáfolják e 
hirt azzal, hogy Lobkovitz egészségügyi 
állapota miatt vonult vissza.

Szögyény az uralkodónál.
Bács, november 13. Szögyény- 

M irieli László berlini nagykövet ma ide 
érkezett. Az uralkodó kihallgatáson fo­
gadta. Kihallgatása nincs összefüggés­
ben a poli lkával, mert mindig kihall­
gatáson szokott jelentkezni a nagykövet, 
mielőtt szabadságidejét megkezdené.

Híjdumegye főispánja.
Budapest, nőve aber 13. Hajdúvár- 

megye uj főispánjának ki nevezése 3 nap 
alau míg fog történni Az uj főisoán Oajári ‘G. 
lösz. Afőispán váltó sással egyidalüleg változni 
* Jgjai t'*kár *8> akit a minisztériumba
rendőrnek be segádfogalmazói minőségben, 
de rövid idő alatt valóságos foga’mazóvá lép­
tetik elő.

Izgalmas főispán baigtatás.
Kassa, novembirlS. Ma van itt b főispán 

beigtatáj A közgyűlésre a bizottsági tagokfel- 
fegyvervotten vonultak fel, Az izgalom óriási 
A gyűlés előtt az ellenzék elállta az össze» 
ajtókat, hogy báró Pongrátz, az uj főispán 
be ne jöhessen.

— Eleven be nőm jön — mondták az 
elkeeeredstt bizottsági tagok

Az ülés óriási izgalmak közt nyílt meg. 
A főispán beigtatást alighanem meghiúsítják.

Budapest ellenállása.
Budapest, november 13. A főváros 

törvényhatósága holnap tartja közgyűlését. 
Márkus főpolgármester a bizottsági tagok, a 
hirlapirók és karzati közönség számára kü­
lön jegyeket adott ki. Ma délután 5 órakor

Mill I 11 1 j \ rFT T óra, ékszer, eiüsinemüeü remeket
1 V 111 IJ le«na«yobb választékban,

olosőbban rqlnt bárhol az országban, Debrecenben egyedül I^tSfW.ovitsndU kapható.



OBBKEOZES 1905. november 14
* város vezelő férfiéi a Sas körben ér­
tekezletet tárténak, amelyben a határozat 
javaslat szövegét állapítják meg és dönteni 
fognak a felett, minő védelemben részesítsék 
a törvénytelen kormány rendeletéi végre 
nem hajtása miatt felfüggesztendő tisztvise­
lőket. Az ellenzék négy bízottságit 6 órakor 
Jog értekezletet tartani.

Az egyetemi botlány ti gye.
Budapest, november 13. Az egyetemi 

tanács ma délelőtti ülésén hallgatta ki IJor- 
váih Andor és Kovács László egyetemi 
hallgatókat. Az egyetem polgárság ma dél 
rátán a műegyetem kertjében tart gyűlést, 
melyen a Melcha-ügyével foglalkoznak.

Vilmos, a szavaló császt r.
Berlin, november 13. A német császár a 

p< ti di m> u.íitt 1 te luk eltet nti bt szétie n t n 
rfott, Felemlítette beszédében,hegy mikor Lipót 
császár Jtnő iobertegeek adta át a fóvezérletet, 
a keresztre mutatott és azt mondta: ez Je­
gyen a fővezér I Kívánja, htgy katonái is 
hívek legyenek az eskühöz és a kereszthez 
és ne legyenek istentagadók.

Az oroszországi helyzet.
London, november 13. Péiervárott már 

hire járt, hogy a zsidék ellen támadás kó 
szül és a zavargások újra, kitörnek, rend 
van. Moszkvában nyugalom, Varsóban azon 
ban ;még nagy az izgalom ; Trfliszben az 
ostromállapot megszűnt, Bakuban a vasúti 
forgalom helyreállt, Dóriakban a polgári ha­
tóság ismét megkezdte c ókedósét.

Pétervár, november 13. A cár belügy­
miniszterré kinevezte Durwo ecdigi minisz­
teri titkárt.

Hamburg, november 13 Az egyik 
itteni lep póiervari levelezője érdekesén írja 
le, hogyan kepeit alkotmányt az orosz nem­
zet. Október 28 án Witte a et r elé terjesz­
tette az ükéit, de a cár habozott ts hajlott 
kgnetiev tanácsára, aki vérbe akarta főj 
tani a fori aduimat. A véletlenen múlt, 
hogy W'itte terve hajótörést nem szén 
vedelt. — Két távirat érkezett ugyanis 
a cárhoz. Az egyik Bebnstopolból jött, hogy 
a hajóhad fellázadt és Odessza bombázására 
készül, a másik Berlinből, hogy az orosz 
értékük rt hámot-hl esnek. Erre a cár olé 
irta W'itte előterjesztését

BBeÉHtr- ÜBABBMlifc.
Agr-ao«« és kegyencnő

Rügény sí bácsi életből.
Magyarosított*; g**tc Antal, 142 

^ ~ ißeni ißt ti, ö rettenetes nagy gaz-

• V.». — } gy van> hÍBZcn ón tudta azt» lep 
jobban, hogy m nő vétkeket és bűntetteket 
követett el. Enntlfcgva kél dolog közt en 
gedek önnek választani. Vagv átadom önt 
mint egy gonosztevő és orgyikcs bünrésze 
sét a törvényszéknek.
. ~ Ah nem jól ér?em magam, — re-
b gó Preller.

— Igyál eiikfiitheát, — suttogá Pau­
lina ...

, követ ön engem, b a megká­
rosított egyének előtt résziéi es, becsületes 
vallomást tesz. Önnek tetszésére b,zom vá­
lasztant a vagy és vngy között.

— Vagy, vagy Náci 1 — kíáltá Pau Ima . . .
Mindenesetre a második vtigyra ha 

tározóm el magamat, — mendá Preller De 
egy esetben.

— Óu ma ugyan nem, hanem holnap 
B icdenesetre elutaz hátik, s akkor Hz ön 
du.ga Ioüz magát egy oly ftlreető helyen 
meghúzni, a hol az igazságkezo utói nem 
éri. Most azonban szép hölgy, kérem ne ha 
ragud jók, ha baráiját és ultzlma/úját rövid 
időié elrabolom.

Hallod gyermekem, rövid időre, na­
gyon rövid időre. Én » Jöhető hggyorsub
ben karjaid közé fogok sietni.

— Én várhatok, miattam nem kell nya­
kadat szegned, — mondá Paulina. — Ne 
kíméld Erlenstein urat, a küld madame 
May ért

A két ur ott hagyta az érdekts höl 
gyet, s a schottenfeldi gyáiba kocsizott ki.

A most leirt jelenet alatt a szép ve 
lencei nő lakásán is valami hasonló történt.

W;encel és Muki megjelenlek ott, hegy 
bizalmasan beszélgessemk a Minkával.

Marder Minának is a vagy és vagy közt 
kellett választani.

— Mit akarnak önök uraim ? — kérdő 
Kamilla a mint a két elválbatlsn ely szer­
tartással lépett be a szobába, mintha laka- 
dalomra, vagy temetésre hívogattak volna.

— Mi alázatosan kérdezősködni akar­
tunk, — mondá Wencel, mély hajlongások 
közt, — ha vajon a nagyságos kiesszony 
szereti e a halat ?

— Talán valami böjti lakomára akar­
tok meghívni? — felelő Camilla kacagva.

— Ha meg nem veti nagyságod, egy 
nagy pontyot fogtunk a Dunában, s azt 
akarnánk elkészíteni.

— Már úgy is le van főzve.
— Én nem szeretem a halat.
— De annál jobban a halászáét.
— De ugyan mit akarnak önök itt a 

hallal, halász ássál, én nem értem a dolgot.
— Mindjárt megértesz bennünket Minka, 

ha megmondjuk, hogy a pontyot, melyet a 
Dunából kihaláezturk, Hchensu Hermannak 
hívják.

— Hohenau I — kiáltá a kalandorod 
ijedten.

— Azonban a hideg fürdő után frissen 
és egészségesen érzi magát és pedig igen 
tisztességes társaságban; a hol is a velencei 
nőt sóvárogva várják.

— S most választhatsz, hogy vagy ve­
lünk jtsz, vagy a rendőrségre vitetek

— herum, én nem értelek benneteket.
— Tehát érthetőbben feguuk beszélni. 

Választhatsz a kettő között, hogy vagy csen­
desen lelépsz mostani veszedelmes működé­
sed szintéi óról és félrevonulsz, vagy nehány 
évre ismét neudorfi kedves leány leendsz.

(Folytatjuk)

KŐieAlDAEáO.
A Budapest- kőbányai 

sertéekereshedelmi csarnok jelentése
ist», nor. 11.
A) Hízott sertések ára: I. A) Magyar 

il s 6 r * a át. üreg nehéz (pérerikint 400 kilogramn
Íílflii súlyban)------------ fillérig, öreg közép (p*.
mnkial 300—400 kígr-ig terjedő súlyban)------------
fillérig. Fiatal nehéz (péronkint 820 kgrammonfelflií 
•uiybiín) 187—188 fillérig. Fiatal közép (párenkint 
151 -Biti kilogrammig terjedő súlyba») 185—186 
lítérig. Fistel könnyét (píronként 250 kilogrammig 
terjedő eafyben) 183—184 fillérig. — II. Magyar 
szedett: Nehéz (píroukint 280 kilogrammom 
kint felöli súlyban) —— fillérig. Közép (páron-
tint 240—38$) kilogramm aalyban)------fillérig. Kén-
iifQ ptronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban
---------fillérig, — IH. Szerbiai: Nehéz pá-
revtkiet 260 kilogram mva felüli súlyban 182—133 
Illírig. Közép (páronként 240—260 kilogramméi 
terjedő súlyban) 180-182 fillérig. Könny« píron 
kint 260 kilogrammig terjedő súlyban) 122—124 
fillérg. IV. Romániai eredeti (Stachl)l 
luké* (pftronkint 240 kilogrammon felüli súlyban
------- füléiig. Könnyű (péronkint 240 kilogram
.«lg ««i jedő eulyban)--------- fillérig. V. S z e r b i a I
Msbéa (pftronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 
318-140 fillérig. Közép (píronkint 240—260 kilo
griumaig terjedő súlyban)------------ fillérig. K '.nnyí
»irr «kint 240 kilogrammig terjedő uulyba.'

fiUérig. A hízott sertés ftzletiránytats
változatlan.

ember nem vén ember

„LYDÖL-
akkor, ha a leghitfievesebb tanárok által kipróbált 

amerikai tablettákat használja, 
mik az elgj öngiitt férfiéről vissza 
adják. Csakis elgyongiilt férfierő 

(impotencia) elleni szer. Rendes használat mellett 
csodás hatású pár nap alatt. nemcsak fiatal de 
idős férfiak is. Törv. védve. Ára: 6 kor.
Szétküldés diskrét mellett postán utánvétellel vagy a 

pénz előzetes beküldése utn naponta, 
findítn I gyógyszertára a „Fehér Kereszt“- 
Zlílüllat Jr hez Bpeet. IV. Fővámtór 6. (a köz­

ponti vásárcsarnokkal szemben.) 
Főraktárak Budapesten : Török J. gyógy tára Ki­
rály-utca 12- sz. és Nádor-gyógyszertár Váczi- 

körut 17. az.

JÓ.HOKIM
niznxs

9 Hirdetések 
művészi illusztrálása. \ 

szövegezése, 
eredéit lervezetek ki 
dolgozása éseíőle- 
ges költségvetések 
leljesen dijlalanuL

GOLDBERGER A.V.
Buoa»tsT»v*oM)apia).' -meosTssi map».- j

Xeegjobb bajvs-eBeedar*
a hires Debreceni

„CIVIS“ bajuszpedrő

itely nem tép, de jól összetartja és nöttetíl
a bajuszt I

1 doboz ára 40 fillér.
Készítő helye s főrak iára

Mifealovits Jenő
«óCiszertára a .W-hoz DEBRECENBEN.

llelzálogkőlcsönBk!
& (újak és konvertálásuk) ifjan előnyö- 
I sen- gyorsan kaphatók külföldi tőkék I 
j elhelyezése által. — Uradal ak, birto- 
$ *t0*c kásakon kívül gyárak és ipar- 
|t*1®pok is elfogadtatnak jelzálogul. Le- L 
] vélbclimegkereséseket továbbit. Osten- \ 
ropaische l'resso kiadóhivatal Budapest,

| Kazincy-utcti 2.

;Vvv.
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Hajdumegyei Népbank Mint SzövetkezeiSzínházi DEBRECEN.
evtarsulatát. 1906. január 1-én megnyitja, melybe tage'-: már 
folyamán bármikor beléphetnek.

tagjainak száma rövid két évi fennállása alatt 1500-rn emel*
wr fejüötöü és Sáiaü 
nagy választéüfian

Baszna! .L Társa
—• divatárapzában $—

DEBRECEN,

KOSSUTH-ÜTCA 5. SZÁI.

Az intézet
kedett, akik 10000 törzsbetétre több mint 260000 koronát fizettek be, z 
összeg az évtávsulat tartam alatt 1300000 korong tőkének felel me?. ’

_ JÖL^tetétek eddig megállapithatóiag ~6% ot jövedelmeznek 
Kölcsönöket a hét bármelyik napján, utók*» fizetendő le^hsóbb kamat mellettfoly, 

Hitelre a harmadik évtársuiatbi belépő tag már most igényt tarthat, 
hogy befizetései csak 1906, január 1-én zeszik kezdetüket.

kölcsön heti 50 fillérjével visszafizethető.
... f - lontkizósok a harmadik óv társulatba való belépésre, vagy kölcsön iránt bán 

nap délelőtt vagy délétán az intézet helyiségében Piac-u. 23. főtő isde épületében eszközöllv

ügyvezető válaszmány:
Dr. Fareaczy Qyala,

jogtanácsos
j Hegedűs 94a lor

giputj

i'UDivat újdonságaink
az őszi idéayre megérkeztek. >

- NŐI ruha és kosztüm kelmék, Blúz :
1 selymek, Jó mosó barchetek és fla-
; nellek a bel- és külföld legelső gyáraiból. ; [felvétetnek a kiadóhivatalba.

női ős férfi
Jäger alsóruházatok

gyönyörű választékban, szabott olcsó árakban.
A világhírű franczia P. D. jeqyü 

kitűnő szabású
Idggbgtgggfciiflc

M. éa. >m 4% **
ajáal,juk a 2i) év óta fennálló ég neves ideggyó­
gyászok által mint kitűnő gyógymódot tsrt»ím»*ó

egyedüli raktára

SZABÓ LAJOS FIAI Ideghoíegsé^ekról és Gutaülósró! &iéU rtipíralot
Mintákkal kívánatra

készséggel szolgálunk. f WB5S1ÍHROHANT tói,melyrőplrst immár 
a 20-ik kiadást érte el.

Roneegno
A rupirat az „Eöi’SZ mvU“-ho* 
gyógyszertárban OKaa$iSC!SXÍ«S81í

címzett
kapható.

Természetes Arsen-vas tartalmú forrás Ismert és használt 1856-óta
Tekintélyes orvosok ajánlják, állandó használhtra min­
den gyengélkedőnek Vérszegénység, Vérbetegségeknél 
{Malária és annak utókövetkezményeivel Bő-, Ideg- és, 
Ntfibetegségeknél és aasedowbetegségeknél slb. Kapható : 

minden gyógyszertárban.

Ss.^veáke-Jr.í'» ar.sS »*»*»$*a, eee«.lye,!, c-w3*l»S<Ü$1W
^fPS.y <á**8c5jista 1Bea*. jgwSe.Ä*€Mht

17001
17005
1700R
17007
1700817009
17010

17011 
17018 
170 IS
17014
17015
17016
17017

17018
17019
17020
17021 
17028 
17083 
17024

,17046 I860)íTi'i; ibtkJi 
17018 I860.'»

1 ;o."»0 18607
1*601 16608 18602 Ihidh)

2.427 
22429 
22420 
224.1 > 
22411 
22432 
2243;)

224.14 
22435 
22433 
22437 
224)8 
2243« 
284 4 0

22441
22442
22443 
22144 
22443 
22446

22448
22419
824.50
27351
27352 
27351

27.155
27356
27357 
27.158 
2735» 
27360

27362
8736187364
»7*65
27366
87*07

22447 27854 Y73G1

2T1R9 3497« 34283 34290 34297 37454 37461 37468 39057 39"!.: \ 3907 4Ú1S3
461*39
45190
45191 
4M 92
4519.)
4M 91

451954.5198
45197
45108
45199
45200 
50561

»09 5 2 
30553 
50554 
5055$ 
Tvn5<; 
f>0537 
50558

50559
50560
50561 
50568
50563
50564
50565

505f.fi
50567
6056350569
50570
50571
50572

50573 Mllő
50574 571*:
50575 51 int
51)76 5116»
*Ut7 »81*4 
51)78 5)1*5
6117» MIM

34277 54284
34258 34280
34279 34286
34880 34287
34281 34288
34282 34289

34291
34292 
34 293 
34294 
34:95 
34296

31298
34899
34300
37431
37452
37453

37455
37456
37457
37458
37459
37460

37462
371G3
37464
37465 
37166 
37467

39051 39058 3'HKo 39072
»9.152 39059 i-<0«>6 3907)

I 39UI.0 590-7 J-JOa i
39051 , 39ti61 3906 ^ :»9'>|5
3905» 3906* 3 -Ov'.t 4Ifi76
1905(1 3906 3 30^70 4157 7

41579 
41 .«80
41581 
41M* 
415S) 
41581

M187 ól 191 75001 75008 7501 75022
75025
75024
75025
95001
95002 
9500)

95004
95005
95006 
9500 7
95008
95009
95010

95011
95012
95013 
95011
95015
95016
95017

9.5025 103907 103911
lu3v.il 103903 103915
I03V02 10390» 103916
103903 103910 101917
>0.1-Xi4 103.U I 103vl9
>03905 103912 )03919
>Vi'>íY, 10391.1 103920

103921 107453 107160
103922 107454 107461
103923 107155 107461
10J924 107456 107463
103925 107457 107161
107451 107158 10746',
10715.» 107459 107466

10746« 
107408 
107469 
107470 
107471 
1074Í2 
107173

107471 
107475 
107476 
107477 
107173 
1074/9 
J07480

107188
107489
107490
107491 
10749» 
107 198 
107404

107495 108371 
107496 108378 
107497 108379 
107498 108380 
107499 10*181 
107500 108382 
108376 108383

108384 108891 16*38» 
108.18.5 10839-2 108399
108386 108393 l0»40t>
108387 10839« 504?»
10*388 108.195 M*?9
108389 108396 50*74
108390 108397 4M?»

51183 61195 
51183 61196 
61190 61197 
51191 51198
61192 .51199 
f1193 61200

V 5009 
75010 
* 5011 
.’6012 
76013 
7.5014

Eredeti sorsjegyeid negyed nyolozad
na 6 korona 3 korona 1.50 korom
poatauialvány«n eszlcttnll

.pest, vs., ’Ezzt-.-ZZrJit 52Ä£.€B»sr«J,.m

j- I íj

Í8B



DBIBBOZEI 1906 november H,

APRÓ HIRDETÉSEK.
■'•36ÍS 10 «óig 30 fillér, minden Urábbi esd 8 fillér 

vmtsgebb beinkkel nycntatutt szó fi fillér.

todekorédásekrc pastmim válaszoluek, he aszfik- 
-------: séges teéiye* beklildotik. —----- --- ,

Mpirti MHetések előre fizetendfik.

Pénxtárnokaői
tóikét keres úri leány ki 
Slár ily minőségben el- 
ibü mazva volt. Czim a 
áesdéhivatalban.

Oeínoefiun bntoroxot
•stcbi külön bejáratiéi 
t—2 személyre kiadó 
Teleki-utca 28.

Kiadó lakás.
A törvényszéki palota 
közvetlen közelében Varga 
inSr-a 86. az. a. parkettes, 
gáx és vízvezetékkel el­
látóit modern emeleti la­
kes 111 (Mi. május 1 tői 
itt adó. Értekezhetni Piac 
aura 44. sz. a. ügyvédi 
irodában.

Egy szoba
konyhai, táskáméra, apói/, 
külön pádláoal Morgó u. 
54. az. kiadó.

Szén
megrendelhető a nagy 

templom nielleti tőzsdé­
hez!. —: Úgy*»olt kocka 
,<zén kapható 10 db. 30

fillér,

Eladó
tulazaporodás végett íaj- 
baromli, elsőrendű sárga 
Orpington, kendermagoa 
Plimuth továbbá magyar 
és angol golyváa galam­
bok. Pacsirta-u. 42.

Vixela
igen szép kávébarna tel­
jesen idomítva eladó.— 
Bethlen utca 74.

Válalkoxó sxelemti
óriási munkakedvvel szak- í 
képeséggel rendelkező ke 
reskerlelu i pályán műkő 
dő fiatal ember Budapes­
ten alapitandó, nagysza­
bású üzletvállalat alapításé 
hoz társat keres, Szük­
séges tőke 50.000 írt Csak 
komoly ajánlatokra vála­
szolok. Leveleket „Nagyjö- 
Tőjtl Tálalni* jeligével, Bu 
dűjiesí íőposia poste-res- 
ttpte kérnék,

Teljesen uj
raeléd-ágy jutányos áron 
fiadó. Burgundia u. 3. sz.

Elektro-Vitalizőr, dupla villanyde­
lejes kereszt vagy csillag.

U. B. 86667 ez. Oly úgy it és filüdit 
jótállás mellett közvény, reuma, 
asthma, (nehéz lélegzés) élmathr - 
sfg, fúlzugás, nehéz hallás, epi- 
lepisa idegesség étvágy tu lanság^ 
eó[ kór! ftgfájós, migrén, tehetetlen­

ség valnmiM minőn idegi elégségnél. Azon 
beteg t-ki 865)67. sz. késyülékem ól ai legfel­
jebb 45 nap alalt meg mm gyógyul, szórtál 
vii szaki p,ia a pénzét. Aliul n ói semmi torn i 
híEznólt cit kinin ez én késziiléktmet meg- : 
kiiénlni; mtg vigyek győződve készülékem i 
biztos határéi ól. A Jet i készülék 4 kor., i 
könnythli betegségektől alkalmazandó A i 
nefj készülik ti kor. idült betegségeknél 
alkalmazandó. A központ cléiusitóhclye szét- ' 
küld utánvéttel vagy előleges fizetéssel a | 

bel- és külföld részéve.

Jtuffenberg gózsef
BUDAPEST, Vili. Bezerédi-utea 8.

EBTES1TES!
Aae

Általános ludásiló
hirdetési osztálya Budapesten, |f
lülíjdmlf epdd Cyiila szelkeszlflf
liodáját izlentekényt n »eGntipbblitia és a modern reiláia p 

kSiitelniéryeicek meglelelien terendeeve |r

Erzeélet-köi ut41.j
alá helyezte ót, ahol szakavatott pontos 
és lelkmntnus tevékenységet fog ki-1 
fejteni továbbra is agy h hirdetőközüuség,*# 

mint a saj’ó érdekében. ||
tÄ;. m; >, m

Ha egféexeéges és hossza életű akar lenni, igyák K. Itopár

„Répát!“ gyógyg8T8nyó?k£i|
Magyarország giesshtiblije! \

Ize és gyégyhatása páratlan.
Gyógyjavaslat: felesleges savképződés, a légző és emésztő szervek mindennen,,, „ í 

hurutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag hamv! t 
megbetegedései, máj- és vese, köszvényes bántalmak, vérszegénység ellen. * ,ce£

Házhoz szállítva:
1 lt. „Bépáti“ gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér
üvegeket visszavesszük: 12 „ $
*/* lt. „Bépáti“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér 
üvegeket visszavesszük: 7

Főraktár Debrecen és vidékére.
Weiaz Andor Csspé-t. ij

Telefon 3352$.

A legfinomabb

legalább ÍOO kilogramm vételnél
ICO kiló* ként SB herén*.

60 kilós ládákban, vagy ICO kilós CEciragoJáíttiB akármelv 
állomásra szálliha, Aíagj siómig íóutvcisitin.

A szám-őlasszeg előlege? beküldőre, vsgy utánvét mellet
kapható:

ociatá encnima per 1 l'utllizzazicne déllé főne 
idrauliche della Dalm&zia Trieet.
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Alapittatott 1878. Teltfon 16-
Valódi aagiol

Térj r)is-játék,

ható boKMfi) lenéi a.
— Seffcr M ti tál

•port-eszk6zik és kttéfgytrtt-fslip 
BULALE8T,

ZZ 1V-I KAroly-utca, boltes. IS. —*(Ke.roniii wrtiKt
képes árjegyzék kívánatra irgysa ás bérerstvs 

Vidéki megrendeljek gyorssá #• pcnUisn 
esskötöltelnek.

K ^ m
Császári és királyi rofiasztalcsof, kárpiio^ole és díszítik

Fodor Mihály Utódéi BiÉpesi
kizárólagosan IV, kerti let, Vád-utca 24.
INTEKIESUR. Művészi kivitelű díszes és egyszerű berende­

zések eredeti tervek szerint. •—mmmmmmmmmmmmm

B. m


